



第七届闽南美好生活嘉年华启动

## 宋风古韵沉浸式街区开街

1月25日,由福建省文化和旅游厅、福建省商务厅、泉州市人民政府主办的2025年福建省“一路山海一路歌”文旅促消费主题年暨泉州市第七届闽南美好生活嘉年华启动仪式在泉州府文庙广场举行。现场发布《福“新”高照》福建文旅宣传片、“福地迎春——福建非遗全球贺岁表情包”、福建10条入境游经典线路、泉州世界遗产主题歌曲《走笔酿天涯》MV,同步开展“七彩刺桐蛇”泉州古城“探吃蛇”寻宝定时挑战赛、“穿越宋元奇妙游”宋风古韵沉浸式街区开街等系列活动。

春节期间,全省文旅系统将聚焦“欢欢喜喜过大年”主题,省市县联动开展1100余场迎新春文旅主题系列活动,推出130多项优惠政策,推动省内游、乡村游、民俗游、打卡博物馆等成为福建春节出游新热点。省商务厅也将组织500多场丰富多彩的促消费活动,发放消费券和消费补贴超亿元。

■融媒体记者 张素萍 王柏峰 通讯员 曾世彬 文/图

## 《走笔酿天涯》MV首发

启动仪式上,泉州世遗歌曲《走笔酿天涯》官方MV正式发布。歌曲由泉州市文旅局出品,由著名词作者方文山作词、泉州著名音乐制作人杨宗南作曲、青年歌手希林娜依·高演唱。

“方文山老师擅长中国风,他改过好几稿,每次改完他也会问我,跟我探讨泉州文化和一些表述。”杨宗南介绍,方文山按照宋词和元曲的格式和字数进行创作,歌词既有闽南话,又有普通话,创作其间数易其稿,最终呈现的效果令人惊喜。“很多人猜测为何歌曲名叫《走笔酿天涯》,在

我看来,泉州的文化经过上千年的沉淀,它是包容的,像一壶陈酿的老酒,需要大家慢慢地品。”杨宗南说。

## 游客穿越宋元奇妙游

25日晚,“穿越宋元奇妙游”宋风古韵沉浸式街区开街,吸引了一拨又一拨市民游客化身历史巡游体验家,走进古城通政巷,体验泉州春节灯会、市井烟火、民俗技艺、NPC互动,感受极致漫游的“宋元泉州年味”。

春节期间,泉州市文旅局策划推出“穿越宋元奇妙游”活动,邀请广大市民游客解密宋元泉州密码,沉浸式



感受街巷趣味多,在沉浸式街区中追寻风雅与诗意,品美食、听南音、赏木偶戏,体验浓浓的泉州市井烟火气。据悉,1月31日至2月4日(正月初三至初七),沉浸式街区(通政巷)NPC互动继续举行,将为游客带来惊喜。

据悉,今年春节,鲤城在九一街、打锡街、南俊路、状元街及府文庙、威远楼、天后宫等重点区域,围绕“宋元

中国·海丝泉州”“世遗古城”等主题,精心打造形态各异的亮化装置,以光赋形、以夜兴城,装点古城璀璨新春。

世遗泉州 味连五洲  
泉州申创“世界美食之都”宣传口号发布

早报讯 (融媒体记者邱丰)1月25日,2025年福建省“一路山海一路歌”文旅促消费主题年暨第七届闽南美好生活嘉年华启动仪式在泉州府文庙广场举行,泉州申创“世界美食之都”宣传口号同步在大会上发布。

2024年7月,泉州正式提出申创联合国教科文组织创意城市网络“美食之都”。为助力申创工作,打造具有泉州特色的美食IP,2024年10月15日,泉州正式启动申创“世界美食之都”宣传口号征集活动。

历时一个半月,活动累计收到来

自全国30个省份228个城市共10000多条投稿信息。经初评、复评、网络大众投票和终评,最终确定泉州申创联合国教科文组织创意城市网络“美食之都”宣传口号:世遗泉州,味连五洲。

泉州美食文化源于多元、开放、包

容的城市基因,历经传承与创新,与现代城市产业紧密融合,完美契合联合国教科文组织三大文化公约精神及创意城市网络宗旨。“世遗泉州,味连五洲”,就是要让世界了解泉州,泉州美食走向世界,让全球共享世遗精神、品味泉州味道。

全芳 QUEEN FUN  
面|包|花|园

恭贺新春  
HAPPY NEW YEAR TO YOU

祝全市人民·蛇年行大运·

关注全芳  
品味闽南

蛇